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O s s e r v a z i o n i e proposte : 
I/avori parlamentari Pag. 8623 

G I R E T T I 8 6 2 3 
MODIGLIANI . . . . . . . . . . . . . . . 8 6 2 3 
OALLAINI 8 6 2 3 
SALAHDRA, PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, . . . . 8 6 2 3 
A L T O B E L L I 8 6 2 4 
COMPANS . 8 6 2 3 - 2 4 

!Fer l'omaggio a Sua Maestà il Re in occasione 
del Capo d'Anno 8624 
SI DELIBERA CHE IL PRESIDENTE NOMINI LA COM-

MISSIÓNE, LA QUALE REDIGERÀ L'INDIRIZZO DI 
OMAGGIO AL RE . . . . 8 6 2 5 

P R E S I D E N T E 8 6 2 5 

Re 1 azioni (Presentazione): 
TURATI : Disposizioni interpretative (articolo 7 3 

dello Statuto del Regno) circa alcuni casi 
di ineleggibilità nei Consigli comunali e 
provinciali 8 6 2 5 

— Domanda di procedere contro il deputato 
Todeschini 8 6 2 5 

V o t a z i o n e segreta (Risultamento) : 
Proroga dell'esercizio provvisorio per i bilanci 

1915-16 e disposizioni relative ai bilanci 
dell'esercizio stesso e dell'esercizio 1916-17 
e proroga del corso legale dei biglietti di 
banca 8628 

Esercizio provvisorio degli stati di previsione 
dell'entrata e della spesa del Fondo per 
l'emigrazione per l'esercizio finanziario 1915-
1916 a tutto il mese di giugno 1916. . . 8628 

La seduta comincia alle. 14.5. 

G U G L I E L M I , segretario, legge il processo 
verbale della seduta precedente. 

Osservazioni sul processo verbale. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Salomone 
lia chiesto di parlare sul processo verbale. 

Ne ha facoltà. 
SALOMONE. Ho letto su qualche gior-

nale (Oh! oh!) che ieri il nostro illustre 
Presidente, mentre io parlavo, mi invitò a 
ricordare il regolamento, che non consente 
la lettura di discorsi, che oltrepassi i quin-
dici minuti ; e che l'onorevole Guglielmi 
venne a strapparmi di mano le cartelle 
primà ancora che avessi finito di parlare. 

Ora dichiaro che tra i rumori della Ca-
mera, alquanto nervosa ed impaziente, io 
non intesi il richiamo dell'onorevole Presi-
dente, richiamo al quale avrei fatto volen-
tieri ossequio mettendo in disparte quegli 
appunti, ai quali quasi tut t i i deputati fanno 
ricorso nelle discussioni più importanti. 

Ma soprattutto adempio al dovere di 
dichiarare che l'onorevole Guglielmi non 

pensò neppure, nella sua correttezza, di ve-
nirmi a strappar di mano le cartelle dei miei 
appunti. Egli invece, dopo che ebbi pro-
nunziato il mio discorso, mi chiese le car-
telle per agevolare il lavoro degli steno-
grafi, che non avevano potuto, tra i ru-
mori della Camera, raccogliere interamente 
le mie parole. 

G U G L I E L M I , segretario, Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G U G L I E L M I , segretario. Confermo pie-

namente quanto ha detto l'onorevole Sa-
lomone. Io certamente non gli strappai di 
mano gli appunti del suo discorso; ma glieli 
chiesi per passarli agli stenografi. 

P R E S I D E N T E . Si terrà conto di queste 
osservazioni nel processo verbale della se-
d i t a di oggi. 

Non essendovi altre osservazioni, s'in-
tenderà approvato il processo verbale della 
seduta di ieri. 

(È approvato). 

Omaggi di città redente al Parlamento. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
la seguente le t tera : 

A Bua Eccellenza Giuseppe Marcora 
Presidente della Camera dei Deputati. 
a Dall'ufficio postale civile di Vallarsa, 

oggi ridonato a nuova vita per virtù delle 
nostre armi, queste forti popolazioni in-
viano a Lei, illustre Presidente della più 
alta Assemblea elettiva del Paese, il primo 
messaggio. (Applausi). 

« E d a Lei, che fu sempre fra i più lu-
cidi assertori, fra i più tenaci sostenitori 
della causa Trentina, che ne attinse il di-
ritto dai maestri del nostro fulgido risorgi-
mento, che ne intese l'anima combattendo 
sugli stessi campi ove i nostri soldati ripe-
tono ora, con rinnovato vigore, le magna-
nime gesta dei nostri Grandi, a Lei, che è 
quindi più di ogni altro in grado di ren-
dersi interprete fedele ed efficace dei sen-
timenti di gratitudine e di devozione di 
questo popolo, esso invia il suo ricono-
scente omaggio, poiché Ella possa parte-
ciparne al nostro Augusto Sovrano, al l 'E-
sercito ed alla Nazione tut ta , il modesto 
ma profondamente sentito significato. 

« lì Commissario 
per il comune di Vallarsa 

« Aldo Vassena ». 

(Vivi applausi). 


